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Universiteit Antwerpen  -  Verbod op Zwarte Piet

De Universiteit Antwerpen verbiedt studenten om tijdens het Sinterklaasfeest de 
traditionele Zwarte Piet af te beelden. Dat blijkt uit een mail die het ‘Team Diversiteit’ 
van de Antwerpse universiteit stuurde naar de studentenverenigingen.

“Beste leden van de studentenvereniging”, klinkt het in de mail die verstuurd werd naar 
alle studentenverenigingen die verbonden zijn aan de Universiteit Antwerpen. “Nog 
enkele weken en dan is het weer tijd voor het Sinterklaasfeest. Sommige 
studentenverenigingen organiseren misschien iets in dit thema.”  Vervolgens waarschuwt 
de universiteit de studenten dat het verboden is om daarbij de traditionele Zwarte Piet te 
gebruiken: “We willen jullie erop attent maken dat het universiteitsbestuur vorig jaar 
heeft besloten dat de karikaturale manier waarop zwarte piet wordt afgebeeld niet meer 
mag worden gebruikt, noch in afbeeldingen of verkleedpartijen, noch in terminologie.”

Het ‘Team Diversiteit’ van de UAntwerpen wil op die manier naar eigen zeggen raciale 
vooroordelen aanpakken. 

De Sinterklaasgebruiken prijken nochtans op de Vlaamse Inventaris van het immaterieel 
erfgoed en in een antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 416 aan minister-president Jan 
Jambon stelde die het volgende: “Zwarte Piet in onze traditie is niet racistisch, en is dat 
in mijn ogen ook nooit geweest. Het krampachtig framen van Zwarte Piet als een 
koloniaal stereotype, maakt abstractie van de Vlaamse traditie en de historische context 
waarin deze ontstaan is.” En verder: “Als bevoegd minister zal ik evenwel strikt toezien 
dat dit kinderfeest een kinderfeest blijft. Wat ik niet zal toelaten is dat het misbruikt 
wordt door ideologische scherpslijpers om ten koste van zoveel kinderplezier er willens 
nillens een cultuurstrijd van te maken. Het forum om de noodzakelijke discussie te 
voeren over racisme, postkolonialisme, identiteit en de vrijheid van meningsuiting 
bevindt zich elders”.

1. Wat is de reactie van de minister op de mail van de Universiteit Antwerpen?

2. Heeft de minister hierover contact opgenomen met de Universiteit Antwerpen? Zo ja, 
op welke manier en wat was de inhoud van de communicatie? Zo niet, waarom niet?

3. Zijn er andere universiteiten die soortgelijke initiatieven nemen? Steunt de minister 
die?

4. Welke andere initiatieven neemt de minister?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 285 van 11 december 2020 
van FILIP BRUSSELMANS

1. Ik onderschrijf de mening van Minister-President Jambon. Het Sinterklaarsfeest is een 
belangrijk kinderfeest dat onderdeel uitmaakt van onze Vlaamse tradities. Vandaar 
ook mijn oproep om ervoor te zorgen dat scholen ook tijdens dit bijzondere schooljaar 
dit feest (coronaveilig) zou doorgaan. De Universiteit Antwerpen is evenwel volledig 
bevoegd om hier invulling aan te geven. Dit behoort tot de autonomie van de 
universiteiten.

2. Mijn administratie heeft contact opgenomen met de Universiteit Antwerpen en om een 
reactie gevraagd. Rector Herman van Goethem bezorgde ons een reactie waarin hij dit 
voorval breder kadert. De universiteit blijft evenwel bij haar standpunt. 

3. Het al dan niet nemen van gelijkaardige initiatieven behoort tot de autonomie van de 
universiteiten. Ik ben hier bijgevolg niet van op de hoogte gebracht.

4. Binnen mijn bevoegdheden zal ik steeds waken over het blijvend doorgeven van de 
traditie van het Sinterklaasfeest en dit inclusief de figuur van Zwarte Piet.


